



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК
4 МАРТА 2014
№ 31 (21835)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

НОВОСТЬ ДНЯ

Перерывчик небольшой

На 8 Марта россияне будут отдыхать три дня подряд.

Нас ожидает короткая рабочая неделя, поскольку женщинам на их «профессиональный» праздник подарят еще один выходной.

На седьмом месте от счастья

Левада-Центр выяснил, какие праздники россияне считают самыми важными. По данным опроса, лидирует Новый год, затем идут дни рождения, свои и родственников, День Победы, Пасха, Рождество. На седьмом месте по популярности стоит Международный женский день. Важность 8 Марта отметили 18 процентов опрошенных, большинство из которых – женщины от 18 до 39 лет.

Международный женский день в 2014 году выпадает на субботу, а значит, выходной переносится на понедельник. Таким образом, в марте россиянам выпали три дня отдыха подряд – 8, 9 и 10 марта.

В мае мы будем отдыхать в общей сложности семь дней – с 1 по 4 и с 9 по 11 мая. В честь Дня России гуляния запланированы с 12 по 15 июня. Завершится праздничная череда четырехдневными ноябрьскими выходными – с 1 по 4 число.

Кадровики беспокоятся: чем ближе майские праздники, тем больше желающих взять отпуск между ними, чтобы максимально продлить каникулы. Психологи «за» – часто эти дни проходят на работе непродуктивно. Но если оставить компанию без кадров на время каникул невозможно, то у работодателя есть законное основание отказать в импровизированном отпуске.

Как поясняет заместитель руководителя Роскомтруда Иван Шкловец, по Трудовому кодексу очередность предоставления отпусков устанавливается графиком, обязательным для исполнения как работодателем, так и работниками. Это означает, что никто из них не вправе в одностороннем порядке изменить установленное графиком время ухода в отпуск.

Если работник заранее при составлении графика «заказал» часть отпуска на эти дни, а руководитель такой график подписал, ничего не поделаешь, надо отпускать. Если же по графику отпуск работника запланирован на другие дни, но его перестало устраивать это время, он может попросить изменить его или разбить отдых на части. «При разделении продолжительность частей определяется только по соглашению сторон трудового договора», – уточнил Шкловец. Работодатель вправе отказать работнику в предоставлении отпуска вне графика при производственной необходимости.

ПОГОДА НА 5 МАРТА



Переменная облачность, небольшой снег
Ветер: юго-западный, 3-8 м/сек.
Температура: ночь -10° -15°,
день -1° -6°

Магнитные бури в марте:
8, 23, 24, 26

Зиме указали дорогу

В прошедшие выходные над Магнитогорском витал аромат блинов



• Ну-ка съешь скорей блина, чтоб пришла весна-красна!

Главными любителями масленичных гуляний по праву считаются дети.

Девчонки и мальчишки не тушуются, не стесняются, на призыв поучаствовать в конкурсе либо съесть горячий, румяный блин отзываются с удовольствием. Так и было на заснеженном стадионе средней школы №63 в прошедшую субботу. Как только окончился последний урок, школьники ватагой выскочили на улицу. Там уже вовсю расстарались мамы и папы. Родители малышей из начальной школы расставляли парты, на которые выкладывали пироги и пирожки, блины, варенье, джемы. Учителя физкультуры обозначали на снегу границы спортивных площадок: вот здесь будет конкурс по перетягиванию каната, здесь – битва на подушках, а здесь самые быстрые и умелые смогут прыгать в мешках.

И только в центре двора одиноко стояло двухметровое чучело знакомой нам всем Масленицы, но именно ей предстояло стать главной виновницей торжества. Скоморохи – ведущие школьного праздника попросили ребят, их родителей, гостей собраться в хоровод, взяться за руки и что есть силы громкими криками прогнать зиму. И впрямь, как только звонкие детские голоса огласили округу, солнышко взглянуло чуточку теплее.

Поздравил с первыми днями весны и с традиционной, любимой Масленицей всех собравшихся депутат МГСД Владимир Дремов. Пожелал ребятам сил успешно отучиться завершающие три месяца и скоморохи, веселые ведущие предложили школьникам воспользоваться домашними заготовками и поучаствовать в конкурсе частушек. Отыграв, отпев и отплясав, подошли к апофеозу праздника – сожжению чучела Масленицы. Туго набитая соломой, тряпичная кукла сгорела как свечка, а скоморохи объявили, что до прихода весны осталось совсем немного – едва ли месяц, в апреле тепло непременно придет и на наш пока еще холодный, хоть и Южный Урал.

Валентина ПАВЛОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА



• Дети дружно выбегали, песнями весну встречали...



• Бег в мешках – традиционное масленичное развлечение

НОВОСТИ

Занимательная педагогика

Избранники народа помогают начинающим учителям.

Внесенные депутатами изменения в областной закон «О мерах государственной поддержки молодых учителей общеобразовательных учреждений в Челябинской области» коснулись возможности получения молодым учителем не только ипотечного кредита, но и займа, а также увеличения социальной выплаты до двадцати процентов от стоимости приобретаемого жилого помещения, а не от суммы ипотечного кредита (займа). Предоставление государственной поддержки молодым учителям в соответствии с новой редакцией закона будет осуществляться в пределах средств областного бюджета, предусмотренных на реализацию мероприятий государственной программы Челябинской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации» в Челябинской области на 2014-2020 годы.

Веселится и ликует...

Магнитогорск признан одним из самых улыбочивых городов России.

Рейтинг был подготовлен на основе анализа 100 миллионов фотографий в Instagram. В перечне из 65 населенных пунктов жители Магнитки заняли достойное пятое место. В отличие от Москвы, которая угодила в самый хвост рейтинга, обосновавшись на 63-м месте. Второй с конца – Петербург, который улыбается лишь немногим больше курортного Геленджика – аутсайдер рейтинга улыбок.

«Путеводитель улыбок использует технологию обработки и анализа ста миллионов фотографий из шести тысяч городов планеты, – сообщают авторы приложения. – Мы пришли к выводу, что больше улыбаются в небольших городах и в тех населенных пунктах, где живет много студентов». Стоит отметить, что программа оценивала не только количество, но и качество улыбок.

Итак, самые счастливые города России: на первом месте Саранск, за ним следуют Липецк, Набережные Челны и Чебоксары. По сравнению с занявшим пятое место Магнитогорском Челябинск действительно суров – всего 43-е место.

Программа сумела разрушить стереотипы иностранцев относительно нашей страны. Как показал рейтинг, мы улыбаемся охотней, искренней и чаще, чем это делают в Финляндии, Норвегии, Швеции, Германии и Китае.

У хлопцев чубы трещат

Чем чреват «майдановский синдром»: взгляд издалека

События на Украине развиваются стремительно. Каждый новый день может оказаться с сюрпризом.

Наблюдая телерепортажи из Киева, простые смертные граждане, опережая матерых аналитиков, комментируют ситуацию лаконично: «Там происходит черт знает что». Конечно, такого резюме явно недостаточно, черт-то, может быть, и знает, однако весьма хотелось бы услышать и другие мнения.

– На мой взгляд, политический кризис на Украине обусловлен совершенно очевидной и до тошноты банальной причиной, – говорит спикер Магнитогорского городского Собрания Александр Морозов. – Высшие эшелоны власти там поражены гипертрофированной коррупцией, при которой эти власти бессовестно, в открытую обворовывают народ, побивая рекорды жадности. Началось примитивное разложение зажавшейся власти. Полагаю, что именно лопнувшее терпение привело на Майдан совершенно нормальных людей, протестующих против беспредела. Другое дело, что этим воспользовались политики, националисты, экстремисты и некоторые «задушевные» друзья из-за океана. К сожалению, как мне кажется, сегодня они уже накрывают на стол, чтобы обмыть успехи, достигнутые при вбивании клина между двумя братскими народами. Полагаю, что происходящее в Киеве можно, а то и нужно, воспринимать как своеобразное предостережение чиновникам, действующим сегодня на всех этапах власти в России – сверху до низу: ликвидируйте коррупцию, иначе она ликвидирует вас.

Тем временем зазвучала и крупная российская экспертная артиллерия. Отсутствие конструктивизма и учета интересов других государств при урегулировании ситуации на Украине приведет к дальнейшей ее деградации и чреват резким осложнением обстановки в Европе, считает, например, генеральный секретарь Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) Николай Бордюжа.

«В ОДКБ с особой тревогой воспринимают развитие ситуации на Украине. Налицо – дестабилизация и общественный хаос. Боевики объявляют о намерении «навести порядок» во всех регионах Украины. Звучат угрозы физической расправы. Происходит осквернение мемориалов в честь героев Великой Отечественной войны, освободивших Украину от фашизма. Усили-



• Радикально настроенные сторонники оппозиции переворачивают машины в центре Львова

ФОТО: РИА НОВОСТИ

ваются проявления крайнего национализма, русофобии, антисемитизма», – говорится в заявлении Бордюжи, распространенном пресс-службой организации.

Просчитываются и гипотетические экономические потери. Международное агентство S&P понизило рейтинг Украины до преддефолтного уровня. Причина – угроза, что страна не сможет обслуживать внешний долг. Только в этом году Украина обязана выплатить кредиторам около семи млрд. долларов, это больше шести процентов украинского бюджета.

Александр Бугалин, директор Института социэкономии Московского финансово-юридического университета: «Ситуация не настолько близка к реальности, как это предлагают или комментируют зарубежные партнеры. Действительно, Россия сильно интегрирована с Украиной, и экономически в том числе, но я не думаю, что смена власти на Украине приведет к радикальной смене экономических отношений. Они завязаны в значительной степени на тяжелую промышленность, на серьезные давние экономические связи, которые сейчас восстановились».

Что дальше? Многие политологи убеждены: на Украине отсутствует законная власть. Группа лиц, занимающая здания государственной власти и делающая заявления от имени украинского государства, действует вопреки конституции этой страны. Самозванное украинское руководство в то же время требует от населения и органов

власти подчинения и выполнения своих указаний, апеллируя к конституционному порядку. Соответственно перед населением и органами власти на местах возникает дилемма: принять самозванное руководство или следовать конституции Украины.

В большинстве своем отечественные эксперты также считают, что американское предостережение России воздержаться от вооруженного вмешательства на Украине носит провокационный характер. Российский и украинский народы являются братскими и живут общей историей. Соответственно, делить им нечего, и попытки столкнуть их между собой принесут только убыток тем, кто генерирует такие мысли. Если в предостережении содержится обеспокоенность судьбой фашиствующих молодчиков, то борьба с ними относится к компетенции спецназа, а не регулярной армии. Возможно, американские партнеры своим предостережением намекают на то, чтобы российская сторона могла бы использовать накопленный опыт применения вооруженных сил США для обеспечения своих интересов в иностранных государствах. Такой американский опыт в России неоднократно задокументирован и, несомненно, будет принят во внимание, если российские граждане и российская собственность на Украине потребуют дополнительной защиты.

Алексей ТЮПЛИН

Вы можете высказать свое мнение на сайте www.mr-info.ru

Победы «нового электората»

Сначала лучшим активистам вручили почётные грамоты, а потом награждённые съели торт



• Самые «активных активистов» из 10 «А» и 10 «Б» лицей при МаГУ признали лучшими.

Многие учащиеся городских образовательных учреждений, школьники, лицеисты и студенты вузов приняли участие в различных мероприятиях, способствующих повышению правовой культуры молодых избирателей.

– Не всякий знает, что существует Всемирный день молодого избирателя. Он отмечается ежегодно во второе воскресенье февраля, – говорит председатель городской избирательной комиссии Сергей Обертас. – Мы провели около десятка различных мероприятий, а сегодня финишируем и награждаем наиболее активных

и толковых юношей и девушек. Тем самым поддерживаем интересы молодежи и в очередной раз популяризируем идею необходимости самого широкого привлечения представителей «нового электората» в избирательный процесс.

– Помимо викторин и конкурсов мы осуществили еще ряд проектов, – добавляет секретарь местного избиркома Наталья Балынская, – например, было организовано очное знакомство молодых избирателей с представителями территориальных избиркомов. Отрадно, что в наступившем году в проекте «День молодого избирателя» появились самые юные участники – десятиклассники из лицея при МаГУ. У них состоялся открытый урок, ребята внимательно слушали и зада-

вали чрезвычайно важные вопросы – молодцы! Провели мы в библиотеке имени Крашенинникова выставку литературы, посвященной избирательному праву. А недавно стартовал конкурс кроссвордов на эту же тему, который будет продолжаться до апреля. Советую молодым людям не зевать и присылать нам свои работы. Напомню, что студенты МГТУ выиграли конкурс, который организовала избирательная комиссия Челябинской области, – победили всех соперников из крупных вузов. И еще мы сняли и отправили в область красивый видеоролик про «избирательное право» и опять же выиграли первое конкурсное место.

Алексей ТЮПЛИН

Фото автора

Без лыжной скромности

«Искристая лыжня» собрала почти три тысячи спортсменов и болельщиков

Официально гонка, завершающая зимний цикл соревнований, началась в десять часов утра в прошедшую субботу.

С выстрелом стартового пистолета на снежную трассу ушли школьники и пенсионеры, служащие и рабочие, массовый старт сменили «личники»: женские, мужские забеги, семейная гонка. Тех, кто благополучно прошел дистанцию в два с половиной, три, пять километров, на финише ждали выступления скоморохов, горячий чай и, конечно, румяные блины.

Праздничную обстановку в Экологическом парке создавали многочисленные творческие коллективы, выступавшие со сцены, ростовые куклы, с которыми можно было сфотографироваться и подурачиться. На официальном открытии первенства Правобережного района «Искристая лыжня», состоявшемся ровно в полдень, спортсменов и болельщиков поздравил глава города Евгений Тефтелев, пожелав всем хорошего настроения и напомнив о скором приходе долгожданной весны. Как всегда оригинален был председатель Магнитогорского Собрания депутатов Александр Морозов. Он посвятил организаторам состязания – администрации Правобережного района – четверостишие, в котором заключил, что наша гонка ничем не хуже тех, что были на Олимпиаде в Сочи. По крайней мере, в вопросах организационного процесса. Затем на сцену поочередно поднимались победители утренних стартов: Евгений Ткачев (первое место), Нур Каримов (второе место), Ярослав Алфеев (третья ступень почета), лыжницы Татьяна Макарова (первое место), Ксения

Рычкова (вторая), Александра Погорелова («бронза» женского забега).

Поздравив всех с очередным днем спорта, первые лица города напутствовали участников так называемого VIP-забега на победу. На дистанцию в тысячу метров заявились, по словам главы города, около ста любителей лыжной гонки, на проверку «свалились» со старта не больше двадцати.

Не стало неожиданностью, что первой пришла на финиш знаменитая магнитогорка Лариса Денисова. Раскрасневшаяся, но не запыхавшаяся Лариса принимала поздравления и честно призналась, что даже не заметила, как преодолела снежный километр. Василий Муровицкий, заместитель председателя городского совета ветеранов, показал высший класс, потому как, несмотря на солидный возраст, он финишировал в первой десятке. Такая воля к победе дорогого стоит. Вдвоем прибыли к месту финиша



• Самый красивый пьедестал искрился и блистал



• На старте – участники VIP-забега

Александр Морозов и его помощник Сергей Топорков, последние сто метров лыжники не бежали, а вразвалочку прошли, улыбаясь и переговариваясь.

С не меньшим удовольствием Александр Морозов раздавал после финиша интервью, отмечал, что спортом должны заниматься все, даже минимально, даже раз в году. А свою тысячу метров он прошел легко.

Тем временем финишировавших VIP-персон с лыжи отгесняли школьники. Одетые в спортивные комбинезоны, в лыжных ботинках, мальчишки и девчонки ждали своего часа, ведь как только трассу освободили участники официального забега, она оказалась в распоряжении любителей. Именно они разноцветьем заполнили дорожки Экопарка.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Дошколята ставят рекорды

Они мужественно преодолели эти «бесконечные» лыжные метры: 50 туда и 50 обратно



• Вот они, будущие олимпийцы

В минувшую пятницу в городском Экологическом парке было проведено открытое первенство Ленинского района по лыжам среди дошкольных учреждений «Веселый снеговик». Нынче в этих детских соревнованиях приняла участие малышня правобережья и Орджоникидзевского района.

родителей будущих олимпийцев пришли педагоги, ветераны спорта, заместитель главы города Вадим Чуприн и другие сотрудники администрации Магнитогорска.

– Совместно с управлением образования и управлением по физической культуре, спорту и туризму лыжный турнир «Веселый снеговик» мы проводим уже девятый год подряд, – говорит глава Ленинского района Иван Крылов. – Как всегда, соревнования проводятся с целью популяризации лыжного спорта, приобщения детей младшего возраста к занятиям физкультурой, пропаганды здорового образа жизни. Большую помощь в проведении нашего традиционного «дошкольного первенства» оказывают представители депутатских корпусов. Особую благодарность хотелось бы выразить депутату Законодательного собрания Челябинской области Сергею Шепилову, депутату МГСД Владимиру Терентьеву.

По традиции перед началом торжественное построение, парад участников, поднятие государственного флага и гимн России. А перед самым стартом команды по очереди фотографируются на фоне двухметрового

ростого, пухлого, сделанного «из чего-то нейлонового» Снеговика. По завершении соревнований фотографию на память получит каждый участник.

Старт за стартом турнир продолжался в течение дня. Взрослым, разумеется, было весело наблюдать за трогательными усилиями дошколят. Однако для детей это вовсе не походило на забавную игру. Все по-настоящему, отчаянная борьба из последних сил, ликование тех, кто до финиша дошел в числе первых, и горячие слезы тех, кто чуть-чуть припозднился.

Судейская бригада трудилась в поте лица своего. И вот результаты: на первом месте команда детского садика №139, на втором – воспитанники 159-го, а на третьем – маленькие лыжники детского сада №183. А призы достались всем без исключения. На финише каждый получил специальную карточку участника турнира (будет чем дома похвастать) и пазлы в подарок. Вернувшись в свои дошкольные учреждения, дети усядутся за столы, чтобы съесть сладкие призы, которые «Веселый снеговик» прислал заранее. Словом, достижения серьезные. А вы говорите – детский сад...

Алексей ТЮПЛИН
Фото автора

В общем к месту соревнований за призовые места на автобусах МП «Магнитогорский городской транспорт» прибыло 23 команды. В каждой по десять человек: пять мальчишек, пять девчонок. Поболеть за всех помимо

